KLEINES

KRAFTWERK

Montageanleitung fiir
dein Kleines Kraftwerk

Vorwort

Herzlichen Glickwunsch zum Kauf deines Kleinen Kraftwerks. Ab
heute wirst du die Energiewende aktiv mitgestalten. Saubere
Energie ist wichtiger denn je. Begeistere auch deine Mitmenschen
bei diesem Projekt mitzumachen. Jede Kilowattstunde hilft dem
Klimawandel entgegenzuwirken. Wenn du weitere Fragen hast,
erreichst du uns unter 04202/5079110 oder per Email unter
bestellung@kleineskraftwerk.de.




Warnhinweise

Bitte trage Montagehandschuhe, um Schnittverletzungen zu
vermeiden. Die Metallteile kdnnten scharfkantig sein.

Umkantungsabdricke und evtl. Kratzer auf den Metallteilen sind
produktionsbedingt und somit kein Reklamationsgrund.

Die Befestigung der Halterung mit der Unterkonstruktion ist den
statischen Erfordernissen entsprechend den Randbedingungen
anzuordnen.

Verschraube die Halterung in die Unterkonstruktion und/oder
beschwere diese mit entsprechenden Gewichten.

Flhre jahrlich eine Sichtprifung durch und kontrolliere
alle Schrauben und Gerdte der Stecker-Solaranlage.
Schraubverbindungen mussen ggf. nachgezogen werden.

Schaden, die durch unsachgemdRe Handhabung entstehen,
entfallen aus den Gewdhrleistungs- und Haftungsansprichen.

Offne niemals das Gehduse des Wechselrichters! Es besteht
Lebensgefahr. Berlhre den Wechselrichter nicht im Betrieb, denn
das Gehduse wird sehr heil?.

Bitte prufe vor der Inbetriebnahme, dass fur einen sicheren Betrieb
der Anlage eine Fehlerstromschutzeinrichtung (FI) mit 30mA in

deinem Stromkreis verbaut ist.

Flhre keine selbststéndigen Reparaturen an der Stecker-
Solaranlage durch.

Achte darauf, dass es zu keinen Personenschédden durch
herabfallende Teile der Anlage kommen kann.

Bringe diese nicht im oder Uber einem 6ffentlichen Bereich an.

Wir Ubernehmen keine Garantie fur die fachgerechte Montage der
Stecker-Solaranlage und der Halterung.

2 Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Wichtige Unterlagen zur Einrichtung der App

Damit du deine App zur Uberwachung des produzierten Stroms einrichten kannst,
musst du folgende Dinge vor der Montage beachten.

Wechselrichter mit WLAN Wechselrichter mit DTU

Lose von der Ruckseite des Lose von der Ruckseite der DTU und
Wechselrichters die Aufkleber des Wechselrichters die Aufkleber und
und klebe Sie auf diese Seite. klebe Sie auf diese Seite.

Barcode mit Seriennummer: Barcode DTU:

WLAN Passwort Wechselrichter: Barcode Wechselrichter:

Beispiel:

Nach der Montage notiere bitte deine Logindaten fiir die App

Emailadresse:

Anmeldekonto:

Passwort:

> kleineskraftwerk.de Montageanleitung 3



Inhaltsverzeichnis

- Montageanleitung Flachdach 5

- Montageanleitung Gitterbalkon 11

- Montageanleitung Ziegeldach 17
- Montageanleitung Wandhalterung 23
- Montageanleitung Garten 31
- Montageanleitung ohne Halterung 37
- Einrichtung Wechselrichter mit WLAN 39
- Einrichtung Wechselrichter mit DTU 47



Flachdach Lieferumfang je Set:

PV Modul 1 2 4
Wechselrichter 1 1 1 i =
= =Er
MC4 Kabel-Set 0 1 3

Anschlusskabel Schuko

oder Wieland
Grundplatte 2 4 8
Stutze 2 4 8
Querverstrebung 2-teilig 1 2 4
Adapterplatte fur groRe Module 2 4 8
Schraube M6x20mm 14 28 56 _

Schraube M6xM25mm 2 4 8 m

Stoppmutter M6 16 32 64
Unterlegscheibe 32 64 128
Kabelbinder 10 20 40 —

benétigtes Werkzeug
+ 2 Personen

+ 2x10er Ringmaulschlissel

+  MaRband

% kleineskraftwerk.de Montageanleitung S



Aufbauanleitung

Verschraube die Grundplatte mit der Stitze.

Miss den Abstand der Befestigungslécher deines Moduls. In diesem Beispiel

ist das AbstandsmaR 1100mm. Stelle die variable Querverstrebung auf dein
bendtigtes Achsmal ein.

276504

e
. S |

110041

175422

Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Verschraube die zweiteilige
Querverstrebung mit jeweils 2x
M6é6x20mm, 2x M6 Muttern und
4x Unterlegscheiben.

Verbinde jeweils zwei Halter mit einer Querverstrebung.

> kleineskraftwerk.de Montageanleitung /



Miss den Abstand der Befestigungslécher in der Tiefe. In diesem Beispiel ist das
Abstandsmafl 1055mm. Bei einem Mal} zwischen 1020mm und 1120mm, verwende
die beiliegenden Adapterplatten. Bei einem Abstandsmal von 988mm bis
1006mm kannst du diese weglassen.

g

ZFE50L

[+1
| mom—

110041

1FE4E2

Drehe das Modul um und schraube die Halterung an der Modulriickseite fest

SOOOOOOVOOOOOVOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOIOD GOOOOOOOOOOOOOOIOOOOOOOOIOOOOOOOOOOOOOOOBOOIOOIOOOIOOIOOOOOOOGOOOOOOOOIOOOOOOOOIOIOOOOOOOOBOODOOBOOIOOIOOOIOOOIOOBOOOOOOOOOOD

8 Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Schraube den Wechselrichter an eine der Stutzen, je nach Anordnung der Module,
damit du den Wechselrichter am besten mit den Anschlusskabeln der Module
erreichen kannst. 2x Mé6x25mm, 2x Mé Mutter, 4x Unterlegscheibe.

SchlieBe das Anschlusskabel an den Wechselrichter an und stecke den Stecker
in die Steckdose. Die Einspeisesteckdose muss von einer Elektrofachkraft
angeschlossen werden.

SOOOOOODOOOOOVOOOOOBOODOOBOOOOOOOOGOOOOGOOIOOOIOOOOOD

SOOOOOODOOOOOOOOOOOIOOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOICOOIOOIOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOIOOOOOOOOOOGOOOOIPOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOOD

kleineskraftwerk.de Montageanleitung ?



SchlielRe die Module an den Wechselrichter an. Nutze die MC4 Verl@ngerungskabel
an einem Modul fUr ein besseres Kabelmanagement. Jeweils ein Modul an einem
Steckerpaar am Wechselrichter.

BOODOOOOVOOOOOOOOOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOIOOIOOOD

BOOOOOOOOOOOOOOOOOOBOOIOIOOOOOOOOGOOOOBOODOOIOOOOOOOOIBPOODOGOOOOOOOOGOOOOOOIOIOOOOOOOOOOODOOOOOOIOOOIOIOOOOOOOOOOOOOOOD

10 Montageanleitung kleineskraftwerk de



Gitterbalkon Lieferumfang je Set:

benodtigtes Werkzeug PV Modl : 2 4
+ 2 Personen
« 2x10er Ringmaulschlissel
+  Optional: RatschenschlUssel ) i ]
} Wechselrichter 1 1 1 =
mit 10er Nuss - e
MC4 Kabel-Set 0 1 3 \
Anschlusskabel Schuko 1 1 1 ‘
oder Wieland
Modulhalter 2 4 8 e —
L-Winkel 2 4 8 /
Gegenplatte 4 8 16 ‘%
Schraube M6x70mm 2 4 8 g
Schraube Méx50mm 4 8 16 RIS
Schraube Méx25mm 2 4 8 R
Schraube Méx16mm 8 16 32 —
Stoppmutter M6 16 32 64
Unterlegscheibe 32 64 128 °
Kabelbinder 10 20 40
EPDM-Gummi Modulhalter 2 4 8 -
EPDM-Gummi
Gegenplatte 4 8 16 ————

[> Kleineskraftwerk.de Montageanleitung M



Aufbauanleitung

Klebe die EPDM-Gummis in den Haken der Halterung.

Klebe die EPDM-Gummis auf die Riickseite der Gegenplatten.

BOODOOOOVOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOOOGOOOOOOOOGOOOIGOOIOIOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOIOOOOOOOOOOGOOOOBOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOD

12 Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Schraube die L-Winkel an den Modulhalter und schraube an den L-Winkel
eine Gegenplatte.

4x M6X16mm 8x Méx16mm 16x M6X16mm
4x M6 Mutter 8x M6 Mutter 16x M6 Mutter
8x Unterlegscheibe 16x Unterlegscheibe 32x Unterlegscheibe

Lass die Schrauben an der Gegenplatte noch etwas locker, so dass man diese
noch schieben kann.

Schraube den Wechselrichter an einen der Modulhalter. Den Halter mit dem
Wechselrichter montierst du am besten an Position 2 oder 3 beim Duo und 4 oder
5 beim Quattro. Je nachdem von wo der Weg zu deiner Steckdose klrzer ist.

2x M6x25mm, 2x Mé Mutter, 4x Unterlegscheibe.

SOOOOOODOOOOOVOOOOOBOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOIOOOIOOOOOD

SOOOOOODOOOOOOOOOOIOOOOBOODOOOOOOOOOOOGOOOOIOOIOOOOOOOOOOOGOOOOGOOOOOOOOOOOOOIGOOIOOBOOOOOOOOGOOOOIPOOIOOIOOOIOOOOGOOOOOOOO

kleineskraftwerk.de Montageanleitung 13



Montiere alle Modulhalter an die Module. Fur die unteren Schrauben ist etwas
Fingerspitzengefuhl und Geduld nétig.

4x M6XT6mm 8x Mb6x16mm 16x M6x16mm
4x M6 Mutter 8x M6 Mutter 16x M6 Mutter
8x Unterlegscheibe 16x Unterlegscheibe 32x Unterlegscheibe

Nachdem die Modulhalter fest mit den Modulen verschraubt sind, kannst du
diese nun an dein Gelander hdngen. Mach dies immer zu zweit. Achte darauf
das sich die Gegenplatten gegen die Gitterstreben lehnen.

Sichere die Halterung oben am
Haken mit den langen Schrauben.
M6x70mm

Mé Mutter

Unterlegscheiben

SOOOOOODOOOOOVOOOOOBOODOOBOOOOOOOOGOOOOGOOIOOOIOOOOOD

4

SOOOOOODOOOOOOOOOOOIOOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOICOOIOOIOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOIOOOOOOOOOOGOOOOIPOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOOD

Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Verschraube die Ubrigen Gegenplatten mit den am Modul befestigten
Gegenplatten mit den Mé6x50mm Schrauben durch die Gitterstreben deines
Gelanders. M6x50mm, Mé Mutter, Unterlegscheibe.

Schlielle das Anschlusskabel an den Wechselrichter an und stecke den Stecker
in die Steckdose. Die Einspeisesteckdose muss von einer Elektrofachkraft
angeschlossen werden.

kleineskraftwerk.de Montageanleitung 15



SchlieRe das/die Module an den Wechselrichter an. Nutze die MC4
Verldngerungskabel an einem Modul fur ein besseres Kabelmanagement. Jeweils
ein Modul an einem Steckerpaar am Wechselrichter.

Wenn die LED am Wechselrichter grin blinkt, wird Strom eingespeist.

BOODOOOOVOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOOOGOOOOOOOOGOOOIGOOIOIOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOIOOOOOOOOOOGOOOOBOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOD

16 Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Ziegeldach Lieferumfang je Set:

PV Modul 2 4
R -
bendtigtes Werkzeug Wechselrichter 1 1 = =
2 Personen \
- Ratschenschltssel mit 15er Nuss MC4 Kabel-Set 2 4
«  4er Holzbohrer
«  Akkuschrauber mit Torx 30 ‘
*  Inbusschlissel 6mm Anschlusskabel 1 1 ‘ &
+  Flex mit Diaomanttrennscheibe
Dachhaken 6 12 &
Tellerkopfschraube 18 36 /
Solarprofil 4 8 \
Profilverbinder 2 4 ’
Hammerkopfschraube M10x25 10 20 P
[ ]
Optional Quattro:
. s . Fl hkopfmutter M10 10 20
die zusatzlichen Mittelklemmen anschkopimutter g
und Profilverbinder bendtigst
du, wenn du alle vier Module
nebeneinander montieren willst. Endklemme 4 8
Mittelklemmme 2 4 ‘
Schraube M8x20 6 12 )
Nutenstein 6 12 ﬂ

> kleineskraftwerk de Montageanleitung

17



Aufbauanleitung

0 Verbinde jeweils zwei Solarschienen mit einem Profilverbinder.
4x Hammerkopfschraube 4x Flanschkopfmutter

0 Verwende drei

Dachhaken fur eine
Solarschiene a
2,3m. Der linke und
rechte Dachhaken
jeweils ca. 20-30
cm eingerUckt. Der
dritte mittig (links
oder rechts vom
Profilverbinder).

18 Montageanleitung > kleineskraftwerk de



Hebe die erste Dachpfanne an und nimm sie heraus. Markiere den Bereich der
fir den Dachhaken herausgeflext werden muss. Das gleiche machst du an der
herausgenommenen Dachpfanne.

Bohre die Loécher
fUr die Schrauben
zum Befestigen

des Dachhakens
vor und schraube
den Dachhaken

mit zwei oder drei
Tellerkopfschrauben
fest.

19

> kleineskraftwerk.de Montageanleitung



Wenn du die ersten drei Dachhaken befestigt hast, kannst du die Solarschiene
mit jeweils drei Hammerkopfschrauben und drei Flanschkopfmuttern an den
Dachhaken befestigen.

° Das Ganze

wiederholst du

3-4 Dachziegeln
hoéher noch einmal.
So dass beide
Schienen in einem
Abstand von ca.
90-140cm parallel
zueinanderstehen.

20 Montageanleitung > kleineskraftwerk de



Wenn beide
Schienen
festmontiert sind,
kannst du die MC4-
Verldngerungskabel
(vom Dachboden)
unter einer Pfanne
durchleiten. Danach
kannst du die Module
auflegen.

SchlieRe die Module an die MC4-Kabel an und befestige die Module mit den
End- und Mittelklemmen an den Solarschienen.

Benutze dafir die Inbusschrauben und Nutensteine.

> Kleineskraftwerk de Montageanleitung 21



SchlieRe das Anschlusskabel an den Wechselrichter an und stecke den Stecker in
die Steckdose.

Schraube den Wechselrichter an eine geeignete Stelle und verbinde die MC4
Kabel der Module mit den Wechselrichter. Wenn die LED am Wechselrichter grin
blinkt, wird Strom eingespeist.

Ein Modul links und ein Modul rechts an den Anschllssen des Wechselrichters

SOOOOOODOOOOOVOOOOOBOODOOBOOOOOOOOGOOOOGOOIOOOIOOOOOD

SOOOOOODOOOOOOOOOOOIOOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOICOOIOOIOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOIOOOOOOOOOOGOOOOIPOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOOD

22 Montageanleitung kleineskraftwerk.de



benétigtes
Werkzeug

2 Personen
Ratschenschllssel mit
10er Nuss

10er Ringmaulschlussel
Schlagbohrmaschine
mit 10er Steinbohrer
Akkuschrauber mit
Torx30

Wasserwaage
MaRband

% kleineskraftwerk.de

Wandhalterung Lieferumfang je Set:

PV Modul 1 2 4
lﬂl.
Wechselrichter 1 1 1 -— =
MC4 Kabel-Set 0 0 2 @
Anschlusskabel Schuko oder P ‘
Wieland ! ! ! ‘
Wandhalterung Teill 2 4 8 /
Wandhalterung Teil2 2 4 8 \
Wandprofil 4 8 16 ’ \
Winkel Aushebesicherung 1 2 4 \’
Dubel Shark Twist 10 20 40 iﬁ;‘
Dubelschraube 6x60 10 20 40 B=vrvime
Unterlegscheibe D8,4 10 20 40 o
Schraube M6x16mm 8 16 32 o
Stoppmutter M6 8 16 32 @
Unterlegscheibe D6,4 16 32 64 o

Montageanleitung

23



Aufbauanleitung

Verbinde jeweils das Teill der Wandhalterung mit dem Teil2 der Wandhalterung.
Stelle das bendtigte Abstandsmal je nach Modulbreite ein. In diesem Beispiel
ist das Abstandsmalf 1055mm.

24 Montageanleitung > kleineskraftwerk de



Befestige zwei Wandhalterungsprofile an einem Modul. Benutze auch hierfur die
Méx16mm Schrauben mit Mutter und Unterlegscheiben.

BOODOOOOVOOOOOOOOOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOIOOIOOOD

BOOOOOOOOOOOOOOOOOOBOOIOIOOOOOOOOGOOOOBOODOOIOOOOOOOOIBPOODOGOOOOOOOOGOOOOOOIOIOOOOOOOOOOODOOOOOOIOOOIOIOOOOOOOOOOOOOOOD

kleineskraftwerk.de Montageanleitung 25



Definiere die Hohe
der Oberkante der
Module und schraube
die Wandprofile
dementsprechend
tiefer an die Wand.

Die Wandprofile links und rechts 10cm eingerickt zur Gesamtlénge der Wandhalter am
Modul. In diesem Beispiel ist das Abstandsmal 855mm.

Befestige die Wandprofile mit den Dlbelschrauben é6x60. Die mitgelieferten Dubel sind
zulassig fur Beton, Vollziegel, Kalksandvollstein, Hochlochziegel, Kalksandlochstein und
Porenbeton.

Montageanleitung

k kleineskraftwerk.de



sanipge s scangd

T AR AN e S et AL e

Der Abstand
zwischen den
oberen und unteren
Wandprofilen
ergibt sich aus
dem Abstand der
Befestigungsldcher
am Modul. In
diesem Beispiel ist
das Abstandsmaf}
T00mMmm.

Richte alle Wandprofile mit der Wasserwaage aus.

62
gnﬂ?wnmepﬂ I

00 TSR T Ul (L1

k kleineskraftwerk.de

Montageanleitung



Montiere alle Wandprofile mit diesen Abstandsmalen.

Bei vier Modulen das Ganze mal zwei.

Befestige den Wechselrichter in der Mitte der Module mit den
Dubelschrauben 6x60mm

Fuhre das Stromkabel seitlich, nach unten oder riickseitig durch die Wand zur
ndchsten Steckdose.

28 Montageanleitung > kleineskraftwerk de



Stecke das Stromanschlusskabel in die Steckdose.

SOOOOOODOOOOOVOOOOOBOODOOBOOOOOOOOGOOOOGOOIOOOIOOOOOD

SOOOOOODOOOOOOOOOOOIOOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOICOOIOOIOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOIOOOOOOOOOOGOOOOIPOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOOD

kleineskraftwerk.de Montageanleitung 29



SchlieRe das zweite Modul an den Wechselrichter an und hénge es an die
Wandprofile.

TR

Befestige mittig an
jeder Oberkante
eines Moduls die
Aushebesicherung.

BOODOOOOVOOOOOOOOOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOIOOIOOOD

BOOOOOOOOOOOOOOOOOOBOOIOIOOOOOOOOGOOOOBOODOOIOOOOOOOOIBPOODOGOOOOOOOOGOOOOOOIOIOOOOOOOOOOODOOOOOOIOOOIOIOOOOOOOOOOOOOOOD

30 Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Garten Lieferumfang je Set:

PV Modul 1 2 4
Wechselrichter 1 1 1 =
MC4 Kabel-Set 0 1 3

Anschlusskabel Schuko

oder Wieland ! ! ! r/
Grundplatte 2 4 8 P
Stutze 2 4 8 /
Querverstrebung 2-teilig 1 2 4 ’;;7
Adapterplatte fur groRe Module 2 4 8 \\/
Schraube M6x25mm 2 4 8 _
Schraube Méx20mm 14 28 56 _
Stoppmutter M6 16 32 64
Unterlegscheibe 32 64 128
Kalbelbinder 10 20 40 R

bendétigtes Werkzeug

+ 2 Personen
+  2x10er Ringmaulschlissel

[> Kleineskraftwerk.de Montageanleitung 31



Aufbauanleitung

Verschraube die Grundplatte mit der Stitze.

Miss den Abstand der Befestigungslécher deines Moduls. In diesem Beispiel
ist das Abstandsmaf 1100mm. Stelle die variable Querverstrebung auf dein
bendtigtes Achsmal ein.

ZFG50L

1

()

110041

175422

32 Montageanleitung > kleineskraftwerk de



Verschraube die zweiteilige

Querverstrebung mit jeweils 2x
Méx20mm, 2x M6 Muttern und

4x Unterlegscheiben.

% kleineskraftwerk.de

Montageanleitung



Miss den Abstand der Befestigungsldcher in der Tiefe. In diesem Beispiel ist das
Abstandsmall 1055mm. Bei einem Mal} zwischen 1020mm und 1120mm, verwende
die beiliegenden Adapterplatten. Bei einem Abstandsmall von 988mm bis
1006mm kannst du diese weglassen.

B

FEETIT

[+
—

110041

175442

Drehe das Modul um und schraube die Halterung an der Modulriickseite fest

34 Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Schraube den Wechselrichter an eine der Stutzen, je nach Anordnung der Module,
damit du den Wechselrichter am besten mit den Anschlusskabeln der Module
erreichen kannst. 2x Mé6x25mm, 2x M6 Mutter, 4x Unterlegscheibe.

SchlieRBe das Anschlusskabel an den Wechselrichter an und stecke den Stecker
in die Steckdose. Die Einspeisesteckdose muss von einer Elektrofachkraft
angeschlossen werden.

SOOOOOODOOOOOVOOOOOBOODOOBOOOOOOOOGOOOOGOOIOOOIOOOOOD

SOOOOOODOOOOOOOOOOOIOOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOICOOIOOIOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOIOOOOOOOOOOGOOOOIPOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOOD

kleineskraftwerk.de Montageanleitung 35



SchlieRe die Module an den Wechselrichter an. Nutze die MC4 Verlédngerungskabel
an einem Modul fur ein besseres Kabelmanagement. Jeweils ein Modul an einem
Steckerpaar am Wechselrichter.

Wenn die LED am Wechselrichter griin blinkt, wird Strom eingespeist.

BOODOOOOVOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOOOGOOOOOOOOGOOOIGOOIOIOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOIOOOOOOOOOOGOOOOBOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOD

36 Montageanleitung kleineskraftwerk.de



o

Artikel

Single
Anzahl

Duo
Anzahl

Quattro
Anzahl

Bild

PV Modul

Wechselrichter

MC4 Kabel-Set

Anschlusskabel Schuko
oder Wieland

BOOOOOOOOOOOOOBOOIOOOOOOOOOOOOODOOBOOOOIOOOOOOOO

kleineskraftwerk.de

Montageanleitung

BOOOOOOOOOOOOOOOOOOBOOIOIOOOOOOOOGOOOOGOOIOOIOOOOOOOOIBPOODOGOOOOOOOOGOOOOOOIOIOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOOIOOOOBOOOOOOOOOOOOD

37



Aufbauanleitung

SchlieRe das Anschlusskabel an den Wechselrichter an und stecke den Stecker in die
Steckdose. Wenn die LED am Wechselrichter grdn blinkt, wird Strom eingespeist.

SchlieRe das/die Module an den Wechselrichter an.
Nutze die MC4 Verlangerungskabel fur ein besseres Kabelmanagement. Jeweils
ein Modul an einem Steckerpaar am Wechselrichter

e

BOODOOOOVOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOIGOOOOGOOOOOOOOGOOOIGOOIOIOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOIOOIOOOOOOOOOOGOOOOBOOIOOOOOOOOOOGOOOOOOOD

38 Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Einrichtung des Wechselrichters mit WLAN Modul

Der mitgelieferte Wechselrichter besitzt ein WLAN-Modul.
Mit der S-Miles App kannst du jederzeit einsehen, wieviel
Strom gerade produziert wird und wieviel Strom schon
insgesamt produziert wurde.

Die Einrichtung ist kein muss. Dein kleines Kraftwerk
produziert auch ohne die Einrichtung Strom.

Lade die App ,S-Miles Installer” aus dem App-Store herunter.

Registriere ein neues Konto

S-MILES CLouD

Passwort vergessen

Einloggen

Beispielkonto

Drucke dafur auf den Button
,Kein Konto"

Registriere dich als
.Heimwerker"

Wenn Sie ein Endnutzer gind, wenden Sie sich
bitte an Ihren Installateur, um ein Konto zu
erstellen;

Wenn Sie ein neuer Installateur bei Hoymiles
sind und noch kein Installateur-Konto
eingerichtet haben, wenden Sie sich bitte an
Ihren Vertrisbspartner, um ein Konto
einzurichten;

Wenn Sie unser neuer Vertriebspartner sind,
teilen Sie uns bitte Ihre Verkaufs- und Login-1D
mit, und wir werden das Konto fir Sie
einrichten.Kontaktieren Sie uns Uber
service@hoymiles.com

Wenn Sie ein  Heimwerker'-Hausbesitzer (DIY)
sind, registrigran Sie sich bitte hier.

Reglstrieren

Wenn Sie den integrierten Mikro-
Wechselrichter WLAN-Version nutzen, kbnnen
Sie Geriteinformationen und Daten direkt liber
diesen Eintrag einsehen. Sicherstellen, dass Ihr

Telefon mit dem Hotspot des integrierten
Mikro-Wechselrichters WLAN-Version
verbunden ist.

% kleineskraftwerk.de

Montageanleitung

39



Konto erstellen

4 Registrieren

Dies gilt nur fiir Hauseigentiimer, die Heimwerker sind (1Y),
um ein S-Miles Cloud-Konto erstellen.

E-Mail

Verifizierungscode  Eingeber

Anmeldekonto

Passwort Eingeben &
Das Passwort muss 8 bis 20 Zeichen lang sain und mind
Passwort bestatigen E e fan)

Registrieren

Gib deine Emailadresse ein.

Wahle einen Wunsch-Benutzernamen
unter Anmeldekonto und vergib ein
Passwort. Klicke dann auf Senden fur den
Verfizierungscode.

Gib deine Anmeldedaten ein

S-MiLES CLouD

Passwort vergessen

Einloggen

Kein Konto Beispielkonto

Beispiel

L4 Registrieren

Dies gilt nur fir Hauseigentimer, die Heimwerker sind (DIY),
um ein $-Miles Cloud-Konto erstellen.

E-Mail mail@k|gineskraftwerk.de
Verifizierungscode ngeber m
Anmeldekonto KleinesKraftwerk
Passwort &
Dirs Passwort muss B bis 20 Zeichen fang sein und mind

Passwort bestitigen ]

Registrieren

Den Verifizierungscode erhdltst du per
Email. Gib diesen in das Feld ein und
klicke auf ,Registrieren”.

Flge eine neue Anlage hinzu

® Anlagen (o]

Anlagenanzahl - 0

Keine Daten.

40 Montageanleitung

% kleineskraftwerk.de



Gib deine Anlagendaten ein

< Anlagendaten ]
* Anlagenname Kleines Kraftwerk Flachdach
= Anlagentyp Wohngebiudeanlage
= Kapazitat(kw) 0.8

(UTC401:00)

" EIEONE . pmsterdam, Berlin,Bern,Rome, Stock...

* Adresse

* Region Ger >

Bild hochladen

Anlagenname: frei wahlbar
Anlagentyp: Wohngebdudeanlage
Kapazitat: je nach Wechselrichter
Zeitzone: UTC+01:00

Adresse: wo die Anlage installiert ist
Region: Germany/dein Bundesland/die
ndchstgroRere Stadt

Fige das WLAN hinzu

{ Gerite verbinden E

(® 07U hinzufiigen

Klicke auf ,DTU hinzufugen”

Scanne den Barcode oder gib
die Zahl manuell ein

< Geriit hinzufligen

[

‘DTU-SN 414392338056 o

* Mikro-SN 141292338056

Fertigstelien

Die Seriennummer vom Wechselrichter
fugt sich automatisch mit ein. Klicke auf
JFertigstellen”

% kleineskraftwerk.de

Montageanleitung 41



Die Gerdte sind verbunden Klicke auf ,Speichern”

< Gerite verbinden Ibad

DTU-SN 414392338056

Mikro-SN 141292338056
(® 07U hinzufigen

Abbrechen  Array hinzufligen

= Array-Name Default array
« Ausrichtung o
* Neigung o

= Layout-Muster
“

Hier missen keine Anderungen

Klicke auf ,weiter” vorgenommen werden
Klicke auf ,weiter" Klicke auf ,Weiter"
< Layout der PV-Module = 4 Installationsiibersicht =
Bild
hechladen

Dafault array

1412023 1412923
38086-2  38055-1

o0 o e 0y 10-4) ot
n=0} =1 =2 =3} 11-4) =t
@0 @ @2 23 24 2t
3-00 31 {3-2) 13-31 (3-4y 13«
) @ wn -y a4 e
B +zele  +spaie

=

Hier mussen keine Anderungen

Hier mussen keine Anderungen
vorgenommen werden

vorgenommen werden

42 Montageanleitung > kleineskraftwerk de



% kleineskraftwerk.de

Gib hier deine Wdahrung und
deinen Strompreis pro kWh ein

< Einstellungen

Anlagenname Kleines Kraftwerk Flachdach
Wahrung EUR >
Strompreis je Einheit 0.4

Netzwerk O

st

Klicke auf ,Fertigstellen”

Klicke auf ,Netzwerkkonfig"

B&W

® MNormal: 1
Otfline: 0
® Alarm: 0

@ Unvolistandig: 0

) e Monat @
0 Wh 0 Wh
[55] & enstof
. 0g ~ 0Biume
Werkzeuge
a X
Alarm Toolkit
=
-
Netzwerkkonfig
a8 o
[ 1] [a]

Deine Anlage ist angelegt

Anlagen (@]
Anlagenanzahl - 1
o - = Kleines Kraftwerk Flachdach
® b i i 1a-Denke..
P il
@ [ oo | o
\ 0o /J o

\ /
. ry

Klicke auf das Symbal unten in der
Mitte, um deine Anlage in dein WLAN
einzubinden

Wechsel zu deinen WLAN
Einstellungen

Hinweis

Das Telefon ist nicht mit dem DTU-WLAN
verbunden. Bitte stellen Sie zuerst eine
Verbindung her

Zur Einstellung gehen

Abbrechen

Montageanleitung 43



Verbinde dich mit dem
WLAN vom Wechselrichter

< Einstellungen WLAN Bearbeiten

WLAN [ @

+ Kleines Kraftwerk a=s 0@
MEINE NETZWERKE
AP_3915062115 a=Q@
Wallboxx a-=0
ANDERE NETZWERKE
DTUBI-82338056 a=0
FRITZ!Box 7530 MQ av Q@
FRITZ!Box Gastzugang a= 0
NSGAST a=0
NSHome a= 0
NSTechnikHF a0
NSTechnikHV a= Q@

NTGR_VMB_5869991614 v @

Dieses hat die Endziffern vom
Wechselrichter

Klicke erneut auf
~Netzwerkkonfig"

Ba&W

® Normal: 1
Offline: ©

® Alarm: 0

@ Unvolistandig: 0

. y i)
0 Wh 0 Wh
s P ol
& 0g ~ OBaume
Werkzeuge
a X
Alarm Toolkit
—
-
Netzwerkkonfig
aa o]
L[] (o]

b4 Montageanleitung

Gib das Kennwort vom Wechselrichter ein

Wenn du mit dem WLAN
verbunden bist, gehe zuriick
in die App

Wadhle dein WLAN aus und gib
dein WLAN Passwort ein

% Netzwerkkonfig

DTU AP Passworteinstellung >

=
|
|
1
=
Wi-Fi
-

Bitte wahlen Sie ein WLAN-Netzwerk aus und gaben

Sie das Passwort ein,

An DTU senden

Dricke danach auf ,an DTU senden”

% kleineskraftwerk.de



Die Verbindung wird Nach dem die Verbindung
hergestellt erfolgreich war, klicke auf
«Fertigstellen”

Verbindung zum Router herstellen
GBS

Verbindung erfolgreich

53s

11 i AR
Lo o

oTY Router Server

Netzwerkstatus: Verbindung erfoigreich

Netzwerkmodus: Wi-Fi

Netzwerkqualitat: 78%

Sind Sie mit dem Server verbunden: Verbindung
erfolgreich

Zeit, eine Verbindung mit dem Server herzustellen:
2023-09-03 12:32:37

Warte bis zu 30 Minuten bis dir unter
deiner Anlage der aktuell produzierte NI K oes Kt riachdarh
Strom Clngezeigt WII’d = A 0 2023-09-03 12:14:02

Kapazitat

0.8 v

168 Wh 0 Wh 0 wh

@ w @

45

> kleineskraftwerk.de Montageanleitung



Drosselung des Wechselrichters

Wadhle deine Anlage aus Wadhle ,Leistungsanpassung”
B Anlagedaten > *Anpassungsmethode Wirkinistung

i= Gerdteliste

&) Leistungsanpassung

Wirkleistungssteuerung (APC) &

(3 Anlagenerids

heri
®© w @ +

Klicke unten rechts auf die vier Kacheln

Die prozentuale Wirkleistungsminderung bedeutet, dass wenn du einen 800Watt
Wechselrichter auf 600W drosseln mochtest, in diesem Feld die 75 eintréigst.

Klicke auf ,,Speichern” Dein Wechselrichter ist jetzt
gedrosselt

< Leistungsanpassung
b4 Geratebefehl

*Anpassungsmethode Wirkisistung

p 7 2 -
75 % °

Befehl ausgefiihrt

SM:141292338056

Typ:Mikro

O — ——

Montageanleitung kleineskraftwerk.de



Einrichtung des Wechselrichters mit zuséatzlicher DTU

Der mitgelieferte Wechselrichter besitzt in Kombination mit der
DTU ein WLAN-Modul.

Mit der S-Miles App kannst du jederzeit einsehen, wieviel Strom
gerade produziert wird und wieviel Strom schon insgesamt
produziert wurde.

Die Einrichtung ist kein muss. Dein kleines Kraftwerk produziert
auch ohne die Einrichtung Strom.

A

Stecke die mitgelieferte DTU in die
Ndahe des Wechselrichters in eine
Steckdose.

Lade die App ,S-Miles Installer” aus dem App-Store herunter.

Registriere ein neues Konto Registriere dich als
.Heimwerker"

Sprache
< Kein Konto
Wenn Sie ein Endnutzer sind, wenden Sie sich
bitte an Ihren Installateur, um ein Konto zu
erstellen;

S-MILES CLouD

Wenn Sie ein neuer Installateur bei Hoymiles
sind und noch kein Installateur-Konto
eingerichtet haben, wenden Sie sich bitte an
Ihren Vertrisbspartner, um ein Konto
einzurichten;

Passwort vergessen

Wenn Sie unser neuer Vertriebspartner sind,
teilen Sie uns bitte Ihre Verkaufs- und Login-1D
mit, und wir werden das Konto fir Sie
einrichten.Kontaktieren Sie uns Uber

Eintoagan service@hoymiles.com

Kein Konto Beispielkonto
Wenn Sie ein Heimwerker“-Hausbesitzer (DIY)

sind, registrigran Sie sich bitte hier.

Reglstrieran

Wenn Sie den integrierten Mikro-
‘Wechselrichter WLAN-Version nutzen, kinnen
Sie Geriteinformationen und Daten direkt Giber
diesen Eintrag einsehen. Sicherstellen, dass Ihr

Telefon mit dem Hotspot des integrierten
Mikro-Wechselrichters WLAN-Version
verbunden ist.

Drlcke dafur auf den Button
,Kein Konto"

> Kleineskraftwerk de Montageanleitung 47



Konto erstellen

4 Registrieren

Dies gilt nur fiir Hauseigentiimer, die Heimwerker sind (1Y),
um ein S-Miles Cloud-Konto erstellen.

E-Mail

Verifizierungscode  Eingeber

Anmeldekonto

Passwort Eingeben &
Das Passwort muss 8 bis 20 Zeichen lang sain und mind
Passwort bestatigen E e fan)

Registrieren

Gib deine Emailadresse ein.

Wahle einen Wunsch-Benutzernamen
unter Anmeldekonto und vergib ein
Passwort. Klicke dann auf Senden fur den
Verfizierungscode.

Gib deine Anmeldedaten ein

S-MiLES CLouD

Passwort vergessen

Einloggen

Kein Konto Beispielkonto

Beispiel

L4 Registrieren

Dies gilt nur fir Hauseigentimer, die Heimwerker sind (DIY),
um ein $-Miles Cloud-Konto erstellen.

E-Mail mail@k|gineskraftwerk.de
Verifizierungscode ngeber m
Anmeldekonto KleinesKraftwerk
Passwort &
Dirs Passwort muss B bis 20 Zeichen fang sein und mind

Passwort bestitigen ]

Registrieren

Den Verifizierungscode erhdltst du per
Email. Gib diesen in das Feld ein und
klicke auf ,Registrieren”.

Flge eine neue Anlage hinzu

® Anlagen (o]

Anlagenanzahl - 0

Keine Daten.

48 Montageanleitung

% kleineskraftwerk.de



Gib deine Anlagendaten ein

< Anlagendaten il
* Anlagenname Kleines Kraftwerk Flachdach
= Anlagentyp Wohngebiudeanlage
= Kapazitat(kw) 0.8
n——— (UTC+01:00) ,

Amsterdam,Berlin, Bern,Rome, Stock....

* Adresse

* Region Ger >

Bild hochladen

Anlagenname: frei wahlbar
Anlagentyp: Wohngebdudeanlage
Kapazitat: je nach Wechselrichter
Zeitzone: UTC+0T1:00

Adresse: wo die Anlage installiert ist
Region: Germany/dein Bundesland/die
ndchstgroRere Stadt

Fiige die DTU und den
Wechselrichter hinzu

& Gerite verbinden =

(® 07U hinzutiigen

Klicke auf ,DTU hinzufugen”

Scanne den Barcode oder gib
die Zahl manuell ein

< Gerit hinzufiigen

“DTU-SN 4111AD03E03C =
* Mikro-SN 116185122861 =
(@ Mikro hinzufiigen

Fertigstellen

% kleineskraftwerk.de

Montageanleitung 49



Die Gerdte sind verbunden Klicke auf ,Speichern”

< Gerite verbinden Ibad

DTU-SN 414392338056

Mikro-SN 141292338056
(® 07U hinzufigen

Abbrechen  Array hinzufligen

= Array-Name Default array
« Ausrichtung o
* Neigung o

= Layout-Muster
“

Hier missen keine Anderungen

Klicke auf ,weiter vorgenommen werden
. . " . . "
Klicke auf ,weiter Klicke auf ,Weiter
< Layout der PV-Module i < Installationsiibersicht ]
Bild
hechladen
octasitoror =
MEBEIZ NGBS 11S18E1Z 11618512
28612 28611 28614 28613
10-0) 1o (o2 = 104 (ot
-0) i1-1 -1 -3 -4y -t
12-0) 20 -2 2-3 (2-4) 24
{3-0 {30 3-2) RER: ] 13-4) {31
s-0) (L] #-2) 14-3) la-4) 8-
T +zele  +spane

=

Hier mussen keine Anderungen

Hier mussen keine Anderungen
vorgenommen werden

vorgenommen werden

S0 Montageanleitung > kleineskraftwerk de



% kleineskraftwerk.de

Gib hier deine Wdahrung und
deinen Strompreis pro kWh ein

< Einstellungen

Anlagenname Kleines Kraftwerk Flachdach
Wahrung EUR >
Strompreis je Einheit 0.4

Netzwerk O

st

Klicke auf ,Fertigstellen”

Klicke auf ,Netzwerkkonfig"

B&W

® MNormal: 1
Otfline: 0
® Alarm: 0

@ Unvolistandig: 0

) e Monat @
0 Wh 0 Wh
[55] & enstof
. 0g ~ 0Biume
Werkzeuge
a X
Alarm Toolkit
=
-
Netzwerkkonfig
a8 o
[ 1] [a]

Deine Anlage ist angelegt

Anlagen @

Anlagenanzahl - 1

- Kleines Kraftwerk Flachdach
h 1.5 kw @ ©

@ b i -Denke...

a8 88 S

Klicke auf das Symbol unten in der
Mitte, um deine Anlage in dein WLAN
einzubinden

Wechsel zu deinen WLAN
Einstellungen

Hinweis

Das Telefon ist nicht mit dem DTU-WLAN
verbunden. Bitte stellen Sie zuerst eine
Verbindung her

Zur Einstellung gehen

Abbrechen

Montageanleitung 51



Verbinde dich mit dem
WLAN von der DTU

< Einstellungen WLAN Bearbeiten

WLAN [ @

gemischtes Hack
v Geringe Sicherheit i= @

MEINE NETZWERKE

AP_3815062115 a=0
AP_3027279861 a=0Q
Wallboxx &=

AMDERE NETZWERKE

DTUL-AQO3EO3C =@
FRITZ!Box 7530 MQ a =0
FRITZ!Box Gastzugang as @
NSGAST &=
NSHome 8=
NSTechnikHF &=

NTGR_VMB_5869991614 @& = (1)

Klicke erneut auf
~Netzwerkkonfig"

Ba&W

® Normal: 1
Offline: 0
® Alarm: O

@ Unvolistandig: 0

( . y i)
0 Wh 0 Wh
B & :
& 0g 0 Baume
Werkzeuge
a X
Alarm Toolkit
—
-
Netzwerkkonfig
aa o]
L[] (o]

52

Montageanleitung

Wenn du mit dem WLAN der
DTU verbunden bist, gehe
zuriick in die App

Wadhle dein WLAN aus und gib
dein WLAN Passwort ein

% Netzwerkkonfig

DTU AP Passworteinstellung >

=
|
|
1
=
Wi-Fi
-

Bitte wahlen Sie ein WLAN-Netzwerk aus und gaben

Sie das Passwort ¢in,

Wi-Fi

Passwort &

An DTU senden

Dricke danach auf ,an DTU senden”

% kleineskraftwerk.de



Die Verbindung wird Nach dem die Verbindung
hergestellt erfolgreich war, klicke auf
«Fertigstellen”

Verbindung zum Router herstellen
GBS

Verbindung erfolgreich

53s

11 i AR
Lo o

oTY Router Server

Netzwerkstatus: Verbindung erfoigreich

Netzwerkmodus: Wi-Fi

Netzwerkqualitat: 78%

Sind Sie mit dem Server verbunden: Verbindung
erfolgreich

Zeit, eine Verbindung mit dem Server herzustellen:
2023-09-03 12:32:37

Warte bis zu 30 Minuten bis dir unter |
deiner Anlage der aktuell produzierte (I Misidas KNttt icEtietidach

Strom angezeigt wird = B 0 2023-09-03 12:40:03
Kapazitat
1.5 w

93 wh 0 Wh 0wh

53

> kleineskraftwerk.de Montageanleitung



Drosselung des Wechselrichters

Wahle deine Anlage aus Wadhle , Leistungsanpassung”
B Anlagedaten » *Anpassungsmethode Wirkisistung
E= Gerdteliste >
%
) Leistungsanpassung >

Wirkleistungssteuerung (APC) bedeutet, dass Benutzer dern
Prazentsatz der istung und

(® Anlagenenids > M gl S, M W
P satz ise auf 70 % st betrigt

die maximale Ausgangsierstung nur 70 % der
Nennausgangsleistung

@ 0ol i) o
Klicke unten rechts auf die vier Kacheln

Die prozentuale Wirkleistungsminderung bedeutet, dass wenn Du einen 1500Watt
Wechselrichter auf 600W drosseln mochtest, in diesem Feld die 40 eintragst.

Klicke auf ,,Speichern” Dein Wechselrichter ist jetzt
gedrosselt

4 Leistungsanpassung
X Geritebefeh|
* Anpassungsmethode Wirkleistung

Befehl ausgefiihrt

Wirkleistungssteuerung (APC) bedeutet, dass Benutser den
s 2 der maxim i und der
MEnnEusHaNgslelstung instellen kannen. Wenn der SMN:141202338066 Ausgefihr
is auf 70 % ist, batrigt
die maximale Ausgangsieistung mur 70 % der Typ:Mikro
Nannausgangslelstung,

Speich

Sh Montageanleitung > kleineskraftwerk de



kleineskraftwerk.de Montageanleitung 55



% kleineskraftwerk.de




